

“芳邻共建”暑期公益课堂结课啦

# 轻松劈木板，社区里学到真功夫

8月27日上午，“芳邻共建”暑期公益课堂结业典礼在名士豪庭第二社区举行，名士豪庭第二社区居委会主任杨奎香代表项目组为四位授课教师颁发了荣誉证书，为他们对社区公益事业的支持表示感谢。随后，在四位教师的指导下，孩子们现场进行了硬笔书法、创意美术、跆拳道、声乐的教学成果展示，赢得了家长的广泛赞誉。

文/片 本报记者 张九龙



## 快乐成长 社区度过充实暑假

“从还没放暑假我们就开始愁，不知道让孩子去哪，家里老人都不在这，没法看孩子，我们每天都要上班。”王女士的孩子今年上小学二年级，到了暑假，孩子的去处成了她的一个难题：放孩子在家里安全不能保证，送去学习班孩子压力又太大。每逢寒暑假，有很多家长都跟王女士有一样的困扰，部分家长因为上班等原因，没时间、精力照顾和辅导孩子。

考虑到社区居民的实际需求，根据齐鲁晚报党员社区联系点和“芳邻共建”项目的精神，齐鲁晚报壹家社区服务中心、济南张刚大篷车社区文化服务中心、名士豪庭第二社区、《新姚家》编辑部等单位于7月4日起，正式启动了“芳邻共建”社区暑期课堂系列活动。

此次活动以“快乐成长，精彩蜕变”为主题，希望帮助各个年龄段的孩子接触社会，全面成长。项目组工作人员面向社区居民征求了意见，经过综合考虑，将跆拳道、硬笔书法、声乐这些“高大上”的素质拓展课程引入社区。



## 现场展示 小萌娃惊艳全场

郑涵之小朋友今年六岁，九月份就要步入小学了，在这个暑假，她报名参加了硬笔书法和声乐课。“孩子之前没有练过书法，汉字也认识不多，刚开始参加暑期公益课堂学习的时候，写的字像小虫子一样，做不到横平竖直。”令郑涵之的妈妈高兴的是，短短一个多月，孩子的字已经写得有模有样，实现了质的飞跃。原来，

考虑到郑涵之小朋友属于零基础，书法老师专门为她和同龄的另一个小朋友“开小灶”，手把手指导他们。

今年十二岁的徐浩峻从小就喜欢运动，这个假期，他报名参加了社区的跆拳道公益课。虽然之前从来没有接触过跆拳道，但是经过一个暑假的学习，已经进步很大。于是，前几天，他自告奋勇进

行了测试，并顺利晋级，获得了黄带。“练习跆拳道有益于身心健康，教练教得非常认真，孩子学到了真功夫，感谢社区给我们提供了这么好的学习资源。”徐浩峻的妈妈表示。

在现场展示中，孩子们现场书写古典诗词，共同创作绘就《百鸟图》，演唱动听的歌曲。跆拳道学员逐一劈断或踢

断木板的表演更是大大出乎现场家长的意料，赢得了阵阵掌声。

此次活动的开展，激发了孩子们的学习兴趣，提高了他们的阅读水平，调动了他们参与活动的积极性，为孩子们提供了一个倡导学习、增进交流、促进友谊的平台。使他们度过一个轻松、愉快、健康、文明的假期。

## “芳邻共建”爱心小报童举行捐赠活动 关爱交警，培养交通安全意识

本报讯(记者 张九龙) 近日，“芳邻共建”爱心小报童主题活动举行捐赠仪式，小报童们用义卖报纸得来的爱心款，为不畏严寒酷暑、在露天辛苦执勤的交警们购买了慰问品。捐赠仪式在名士豪庭第二社区居委会举行，捐赠仪式结束后，历下交警大队五中队的交警为孩子上了一堂精彩的交通安全教育课。

“芳邻共建”爱心小报童主题活动由济南张刚大篷车社区文化服务中心、齐鲁晚报壹家社区服务中心、名士豪庭第二社区居委会、《新姚家》编辑部、“芳邻共建”项目组共同举办。

爱心义卖报纸是齐鲁晚报张刚大篷车的一项固定公益活动，依托共青团山东省委和齐鲁晚报共建的齐鲁志愿者团队，逢周末和重要节假日会举行相应活动，通过义卖齐鲁晚报的形式，为爱心图书室、新年新衣、环卫工子女、大病患者等筹集爱心款。爱心义卖活动不仅传递了社会正能量，而且也为各年龄段热心公益的爱心人士提供了实践的平台。

2016年7月，在姚家街道党工委、齐鲁报社党总支的支持下，“芳邻共建”项目正式落户名士豪庭第二社区。“芳邻共



建”项目旨在践行“两学一做”，以党组织“结对子”的形式，发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，带动社区的民主协商、自治共享，共建社区文化领地和精神家园。

据了解，“芳邻共建”爱心小报童主题活动旨在锻炼孩子意志，感知社会冷暖，培养孩子爱心，今后将持续进行，成为名士豪庭第二社区“芳邻共建”项目的特色品牌。

让图书漂流起来吧

用知识点亮微光，等您来加入

本报讯(记者 张九龙)

“捐一本图书，点一盏心灯”，让书香照亮孩子的希望和梦想。从2010年起，齐鲁晚报张刚大篷车在全省共捐建114个爱心书屋，累计捐书达到了25万多册。金秋9月，开学伊始，当城市孩子徜徉于丰富的课外读物时，在沂蒙山区、黄河滩区的“孤岛”小学，一些孩子还依然在为多看几本读物而翘首企盼。

为了让偏远乡村缺书的孩子们有书可读，齐鲁晚报张刚大篷车将继续在全省各地乡村间奔走，继续捐建爱心书屋。9月中旬，我们将走进德州市平原县三唐乡刘屯村，为里的孩子们送去爱心图书。9月下旬，我们将走进临沂沂水县圈里乡初级中学，为这里的孩子们捐建梦想书屋。

在征集图书的同时，也征集10名爱心志愿者，共同为孩子献爱心。

如果您家里有8成新的儿童读物，请邮寄或送往济南泺源大街2号大众传媒大厦朱文龙处，也可就近送到位于名士豪庭一区南门东侧的齐鲁晚报壹家社区服

务中心名士豪庭站。同时，开通“点亮微光”捐助账号，爱心捐款账户名为“济南张刚大篷车社区文化服务中心”，账号为37001619041050155173，开户行为中国建设银行泉城支行(特别提示：捐款时注明“点亮微光捐款”；捐款时请留下姓名及联系电话，以便我们与您联系)。

我们郑重承诺每一本图书都会送到孩子手中，如果您有捐赠意向或受捐线索，可以通过以下方式联系我们：1.关注张刚大篷车微信公众号(搜索“大篷车”)；2.加入张刚大篷车爱心QQ群(群号：313065810)。我们将在齐鲁晚报微信公众号和QQ群等及时发布项目进展，欢迎社会各界长期关注和监督。

